

创文明城市 做文明市民

我市启动“全国城市节约用水宣传周”

□记者 牛超 实习生 左苏珊

本报讯 5月9日至15日是“全国城市节约用水宣传周”，今年的主题是“贯彻新发展理念，建设节水型城市”。5月10日上午，由市水利局、市城市管理局主办，市节约用水中心、河南城建学院协办的“全国城市节约用水宣传周”启动仪式在河南城建学院举行。

据了解，我市境内河道和水库众多，但全市多年平均水资源量为1804亿立方米，人均占有水资源量为449立方米，仅占全国人均水平2100立方米的1/5，略高于全省人均水平，水资源仍然不足。

2018年我市启动创建国家节水型城市。今年1月6日，住建部和发改委发布公告，命名我市为全国第十批“国家节水型城市”。

“成绩来之不易，我们也要清醒认识到城市节水面临的挑战。对照国家考核标准要求，还存在短板和薄弱环节。贯彻新发展理念，建设节水型城市，要进一步细化目标，分解任务，找距离、定措施、赶进度，确保创建工作目标没有盲点、措施没有空白点。”市城市管理局副局长张红勇说。

上午9时许，仪式正式开始。首先是对银基誉府小区、惠泽园小区、河南城建学院家属区等40家省级节水型企业（单位）、小区及市气象局等25家市级节水单位、小区进行授牌。

“我们学校专门成立节能办公室，配置了节水系统，设立了雨水收集池，专门对雨水、洗浴用水等进行收集，用于冲刷路面和绿化。”河南城建学院智慧后勤与节能办公室主任边振军说，2019年，学校还成立了节能协会，在地球日、世界水日等开展志愿服务活动，倡导大家节约用水。

仪式上，还对在2021年高校节水文化创意设计大赛中获得“最佳作品奖”的11名学生进行了表彰。市节约用水中心工作人员及河南城建学院志愿者向来往学生发放了节约用水宣传资料，呼吁大家“节约用水，从点滴做起，从自己和身边做起”。

据了解，在随后的一周时间里，市水利局、市城管局、市节约用水中心将联合相关单位组织举办“节水在身边”短视频大赛优秀作品推选活动；节水宣传进校园、单位、企业、社区活动；开展水资源违法取、用、排情况专项排查活动。

“要将城市节水宣传落到实处，营造全民节水、惜水、亲水的良好氛围，使节约用水成为每个单位、每个家庭、每个人的自觉行动。”市水利局副局长李冠华说。



鲜花盛开 5月10日上午，市工人文化宫里鲜花盛开。这里各种鲜花与假山流水、楼榭亭台构成靓丽风景线，吸引了不少市民前来休闲小憩。本报记者 禹舸 摄

我市首个退役军人就业创业孵化基地揭牌

□记者 杨元琪

本报讯 5月10日，我市首个退役军人就业创业孵化基地揭牌仪式在市区晶珠路北段举行，为我市退役军人就业创业搭建了沟通交流的平台。

当天上午，揭牌仪式现

场气氛热烈，来自各县（市、区）的退役军人企业家共聚一堂，为促进退役军人就业创业出谋划策。野山蜂蜜、方便食品、食用菌、丝绸制品……现场展示了数十种土特产均产自我市退役军人开办的企业。

“作为一名军嫂，很荣幸

能为退役军人做些事，今后将继续为退役军人就业创业提供便利条件。”仪式上，广州隆泰国际化妆品有限公司董事游婉秋讲述了自己艰苦创业的经历。该公司被授予平顶山市退役军人就业创业示范企业名称。

市退役军人事务局局长席新利说，下一步将依托就业创业孵化基地，致力打造集“培训、实训、就业、创业”于一体的就业创业模式，为全市退役军人就业创业找路子、搭平台，同时推进我市双拥工作迈上新的台阶。

鹰城交警公布第二季度“零酒驾”创建名单

□记者 王春霞

本报讯 5月10日，从市公安局交通管理支队传来消息，为深入推进创建全国文明城市工作和加强舆论监督、警示教育，鹰城交警公布了今年第二季度“零酒驾”单位、乡（镇、道）、村（社区）名单，欢迎社

会各界共同监督。据了解，近期鹰城交警在全市范围内打造“零酒驾”示范单位，积极开展“零酒驾”创建单位、“零酒驾”创建乡镇、“零酒驾”创建社区、“零酒驾”创建企业活动，通过示范引领、以点带面、辐射带动，营造全社会自觉抵制酒驾氛围，全力稳定道路交

通安全形势。此次公示的今年第二季度“零酒驾”创建名单为：创建“零酒驾”单位：鲁山县农村公路管理所，叶县邓李乡卫生院；创建“零酒驾”社区、村：宝丰县石桥镇石桥村、宝丰县肖旗乡史渡洼村、宝丰县杨庄镇王铁庄社区、鲁山县

露峰街道叶茂庄社区、叶县龚店镇十里铺村；创建“零酒驾”企业：宝丰县汝丰机动车驾驶人培训学校有限公司、叶县申通快递公司；创建“零酒驾”乡镇：鲁山县董周乡、鲁山县辛集乡、叶县龚店镇、叶县水寨乡。

物业服务好不好 “红黑榜”上见分晓

□记者 范丽萍

本报讯 5月10日，市房产事务服务中心对外公布了一批物业服务企业“红黑榜”名单，其中荣列“红榜”的有8家，还有3家因服务不到位、

信息公示不规范等原因被列入“黑榜”。

据了解，河南天湖物业服务服务有限公司等8家企业跻身“红榜”，河南全喜物业服务服务有限公司、河南于诺物业管理有限公司、郟县兄慧物业

管理有限公司被列入黑榜。“这是在全市范围内评选的第二批红黑榜名单，且经过了现场走访、业主评价、社会公示等一系列流程。”据市房产事务服务中心物业和房屋安全管理科科长杨超介

绍，“红黑榜”评选制度从去年年底开始，每季度一次，旨在进一步提升物业服务企业服务质量，助力城市文明创建。登上“黑榜”将影响到物业企业日后物业项目招投标、企业评优评先等。